AVALDUSE/TAOTLUSE ESITAMINE TALLINNA TERVISHOIU KÕRGKOOLI BIOEETIKA KOMISJONILE JA UURIJA POOLT VALITUD KOMITEELE

Eestis on kaks komiteed, millel on õigus anda luba inimuuringu läbiviimise alustamiseks: Tallinna Meditsiiniuuringute Eetikakomitee ja Tartu Ülikooli Inimuuringute eetika komitee.
Mõistet komitee on edaspidi kasutatud nii Tallinna Meditsiiniuuringute Eetikakomitee kui ka Tartu Ülikooli Inimuuringute eetika komiteega seotud tegevuste kirjeldamisel.
Tallinna Tervishoiu Kõrgkooli (edaspidi kõrgkool) bioeetika komisjoni tegevuse kirjeldamisel on kasutatud mõistet komisjon. 
Allpool olev materjal aitab Teil ette valmistada avaldust/taotlust oma uuringule positiivse otsuse saamiseks ja uuringu alustamiseks. 
NB! NÄIDISENA on kasutatud Tartu Ülikooli Inimuuringute eetika komitee avaldust. Rohelise värviga on kommentaarid, mis aitavad avalduse vormi täita. 
Samad dokumendid kahes eksemplaris, mida valmistate ette Teie poolt valitud komiteele esitamiseks, esitate ka komisjonile. Täpsema kirjelduse komisjonile dokumentide esitamisest leiate antud materjali viiendalt leheküljelt.
Komisjon vaatab Teie poolt esitatud dokumendid läbi ja vajadusel annab soovitusi nende korrigeerimiseks.
Kui esitatud dokumendid vajavad korrigeerimist (täiendamist), siis saate need peale vajalike täienduste tegemist esitada uuesti läbivaatamiseks järgmisele komisjoni koosolekule. 
Kui dokumendid on korrektsed, saate loa need komiteele edasi saata.
Enne avalduse/taotluse esitamist tutvuge Teie poolt valitud komitee kodulehel oleva informatsiooniga. Kõik kommentaarid, mis näidistes on, tuleb esitatavast avaldusest/taotlusest ära kustutada ja vastavalt Teie poolt valitud komiteele, täita avaldus selle kodulehel oleva näidise järgi. 
Näidised leiate: 
http://www.tai.ee/instituut/tallinna-meditsiiniuuringute-eetikakomitee
http://www.ut.ee/et/teadus/eetikakomitee
	UURIMISTÖÖ AVALDUS KOOSKÕLASTUSE SAAMISEKS TARTU ÜLIKOOLI INIMUURINGUTE EETIKA KOMITEELT




1. UURIMISTÖÖ ANDMED 
Uurimistöö täielik nimetus:
Kõrgkooli õppetoolidel on kinnitatud uurimisteemad, mis on aluseks uurimistegevusele. Õppetooli õppejõud on juhendajaks uuringule, mis kuulub selles õppetoolis kinnitatud uurimisteema valdkonda.
Siin tuuakse ära konkreetse rakendusuuringu nimetus eesti keeles. Kui tegemist on koostöös väliskõrgkoolidega tehtava rakendusuuringuga, lisatakse ka ingliskeelne pealkiri.
Uurimistöö toimumiskoht:
Riik, linn ja haigla ja/või tervishoiuasutus, kus konkreetne uuring läbi viiakse. Kui uuringuga seotud asutusi on enam kui üks, loetletakse need kõik.
2. UURIMISTÖÖ TEOSTAJAD JA UURINGUKESKUSED 
2.1. Vastutav uurija
ees- ja perekonnanimi:
Vastutavaks uurijaks on üliõpilase lõputöö korral tema juhendaja. Juhendaja on isik, kes vastutab läbiviidava uurimistöö korrektsuse eest, korraldab, nõustab ja kontrollib kaastöötajate tegevust.

teaduslik kraad:
Siin tuuakse ära ametlik teaduslik kraad. Kraadina ei tooda kraadiga võrdsustatud haridust.

amet:
töökoht:
töökoha aadress:
telefoninumber:

e-post:
allkiri: 
2.2. Uurimistöö teostaja(d)
ees- ja perekonnanimi:
kõrgharidusasutus:
amet: 

telefon:

e-post
allkiri: 
Uurimistöö teostajaid võib olla mitu. Siin tuuakse iga isik eraldi välja (üliõpilane või üliõpilased, koostööpartnerid teistest asutustest) ja lisatakse tema kohta kõik punktis 2.2 nõutud andmed.
2.3. Vastutava uurija asutuse juhataja või tema kohusetäitja 
on uurimistöö korraldamisega nõus:
esindaja ees- ja perekonnanimi:
töökoht:
töökoha aadress:
kuupäev:

allkiri: 
Igas asutuses on määratud isik, kellel on õigus siia alla kirjutada. Need andmed leiate asutuse kodulehelt või küsite asutuse sekretärilt. Komitee dokumentidele kirjutab Tallinna Tervishoiu Kõrgkoolis alla kas komisjoni esimees või tema äraolekul komisjoni sekretär.
2.4. Uurimistöösse kaasatud asutuste andmed

esindaja ees- ja perekonnanimi:
töökoht:
töökoha aadress:
kuupäev:

allkiri: 
Allkirjad iga inimese ja asutuse juures kinnitavad, et ollakse nõus planeeritava tegevusega, järgitakse riigis kehtivaid seadusi ja soovitusi ning AUSTATAKSE INIMÕIGUSI ja TUNNUSTATAKSE HELSINGI DEKLARATSIOONIS TOODUT.
Kui Teie poolt läbiviidavas uuringus osaleb mitu asutust, tuleb eelnevalt saada nende kõigi nõusolek. Küsige järgi, kuidas on nendes asutustes korraldatud uuringutega seonduv ja kes omab õigust Teile nõusolekut anda.
Kui uuring viiakse läbi Tallinna Tervishoiu Kõrgkoolis, siis tuleb esitada avaldus rektori nimele koos uurimistöö projektiga. 
 3. UURIMISTÖÖ FINANTSEERIMINE 
Allikas:
Iga uuring on seotud kuludega. Kui tegemist on üliõpilastööga, siis juhendajale ettenähtud tööaeg tasutakse riigi poolt eraldatud vahenditest ja üliõpilasele planeeritud tegevuse aeg samuti riigi vahenditest. Kui lisaks sellele on ka muid rahastusallikaid, tuleb need ära näidata. 
Uurimistöö üldmaksumus, sh töötasude jaotus uuringu teostajatele 
(kellele ja millises ulatuses): 

Uuritavatele kompensatsiooni maksmine: 
4. LÜHIÜLEVAADE SIIANI SAMAL TEEMAL LÄBIVIIDUD UURIMISTÖÖDEST 
Siia kirjutage kuni kaheleheküljeline lühikokkuvõte uurimistöö projektis olevast pikemast kirjanduse ülevaatest, mis annab teavet teema olulisusest ja aktuaalsusest ning võimaldab projektiga tutvumisel saada aru, et töö teoreetilise osa ettevalmistus baseerub tõenduspõhisusele ning töö on valdkonna arenguks oluline ja selle tegija valdkonnas kompetentne.
5. KAVANDATAVA UURIMISTÖÖ EESMÄRK, ÜKSIKASJALIK KOKKUVÕTE JA PÕHJENDUS
Siia kirjutage kuni kaheleheküljeline kokkuvõte uuringu projektis pikemalt kirjeldatust. Jälgige et töö pealkiri, eesmärk ja kasutatav meetod annaksid võimaluse saavutada püstitatud eesmärki ning oleksid omavahel seostatud. 
6. UURIMISTÖÖ TEOSTAMISE AEG 
Uurimistöö läbiviimise aeg tähendab aega, millal alustatakse uuritavatega tegelemist ja mis kestab kuni andmete analüüsi lõpetamiseni. Seega peaks ettevalmistav osa uuringust (kirjanduse ülevaade, korralik uuringu projekt, nõusolekud asutustes, kus uuring läbi viiakse) olema valmis enne, kui materjalid esitatakse hinnangu saamiseks komiteele. Uuritavatega tegelemine on lubatud alles sellest hetkest, millal on saadud positiivne otsus komiteelt.
7. UURITAVATE JA NENDE VÄRBAMISVIISI TÄPNE KIRJELDUS (uuritavate arv, kuidas ja kelle hulgast toimub valik) 
Siin tooge välja uurimisprojektis osalejate üldarv, nende vanuseline jaotus, valiku ja välistamise kriteeriumid. Kirjeldage, kuidas nende inimesteni jõutakse. 
8. UURIMISMETOODIKA TÄPNE KIRJELDUS 
Siin kirjeldage kõiki uuritavaga seotud tegevusi. Küsitlusuuringute korral täpsustage küsitluse eesmärk, mida küsitluse põhjal analüüsitakse ja kuidas toimub analüüs, kuidas materjalid säilitatakse ja mil moel tagatakse isikustatud andmete kaitse.
9. UURIMISTÖÖ EETILISTE ASPEKTIDE KIRJELDUS 
Selles lõigus kirjeldage uurimistööga seoses tekkida võivaid eetilisi probleeme ja seda, millised meetmed on planeeritud nende vältimiseks ning probleemide tekkimisel nende lahendamiseks. 
10. LISAD: on iga taotluse lahutamatu osa.
10.1. Uurimistöö meeskonna {vastutava(te) uurija(te) ja teostaja(te)} CVd
Vastutava uurija CV peab kajastama, et ta on kompetentne uuringut juhendama, omab ülevaadet (on koolitatud) mõistmaks uuringu eetika küsimusi. Vastutava uurija CVs kajastuvad ka tema varasemad uuringutes osalemised ja selleteemalised koolitused. 
10.2. Uuritava või tema seadusliku esindaja informeerimise ja teadliku NÕUSOLEKU VORM
Nõusoleku vorm on dokument, mis esitatakse uuritavale, et olla kindel, et uuritav on aru saanud, millise eesmärgiga ja milliste metoodikate abil läbiviidavas uuringus ta osaleb, et ta teeb seda vabatahtlikult ja on aru saanud oma õigustest uuritavana. Sellist dokumenti nimetatakse ka informeeritud nõusolekuks, mis tähendab seda, et uurija on andnud uuritavale ammendava informatsiooni, vastanud uuritava kõikidele küsimustele ja on kindel, et uuritav on aru saanud uuringu eesmärgist ja oma osast selles. Pöörake erilist tähelepanu uuringutele, milles uuritav kuulub nn eriti haavatavate gruppi s.o lapsed, vangid, rasedad jt. 
10.3. Teised uuritavale või uuritava eeskostjale esitatavad dokumendid 
Juhul, kui tegemist on uuritavatega, kes ei ole täisealised või kellel on piiratud võime saada aru talle esitatud informatsioonist, esitage nõusoleku vorm nii uuritavale kui tema eestkostjale.
10.4. Uurimistöö projekt
Uurimistöö projekt koostage vastavalt Tallinna Tervishoiu Kõrgkoolis 2006 a välja antud metoodilisele juhendile „Üliõpilastööde koostamine ja vormistamine“
AVALDUSE/TAOTLUSE ESITAMINE KOMISJONILE
Komisjon funktsioneerib kui eelläbivaatuse ehk nn „pre-review“ komisjon, mis tähendab, et antud komisjoni positiivne otsus annab loa avalduse/taotluse kõrgkoolist edasi saatmiseks komiteele.

Seitse päeva enne komisjoni korralise koosoleku toimumise aega tuleb avaldus/taotlus esitada komisjoni sekretärile.
Komisjoni töökoosolekul arutatakse materjalid läbi vastavalt komisjoni töökorralduses toodud nõuetele ja protokollitakse ning vormistatakse otsus.
Positiivse otsuse korral tagastatakse üks allkirjastatud eksemplar uurijale, kes võib selle edasi esitada tema poolt valitud komiteele. 

Negatiivse otsuse korral väljastatakse väljavõte protokollist koos leitud puuduste kirjelduse ning ettepanekutega nende parandamiseks. 

Alati tagastatakse üks eksemplar taotlejale ja teine jääb arhiivi, kus seda säilitatakse 15 aastat. 
Negatiivse otsuse korral on taotlejal võimalik teha parendused ja esitada avaldus/taotlus järgmisele plaanilisele koosolekule. 
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