Projekti eesmärk on optomeetria õppelaboratooriumite infrastruktuuri loomine ja kaasajastamine, mille tulemusena tõuseb optomeetria õppe kvaliteet ja paranevad praktilise töö läbiviimise võimalused.

Projektil on kolm otsest eesmärki:
1. Nägemise uurimise õppelaboratooriumi sisseseade kaasajastamine. 
2. Prillide koostamise õppelaboratooriumi sisseseade kaasajastamine.
3. Kontaktläätsede sobitamise, nägemistaju ja oftalmoloogilise uurimise  õppelaboratooriumi
loomine ja sisustamine.

Projekti käigus uuendatakse füüsiliselt ja moraalselt vananenud nägemise uurimise ja prillide koostamise õppeseadmed. Seeläbi võimaldamaks üliõpilastel õppida võimalikult kaasaegsete töövahenditega, mis on kasutusel ka töökeskkonnas. Õppeinfrastruktuuri kaasajastamine kindlustab tulevased optometristid  tänapäevaste seadmete käsitsemis- ja hooldusoskustega, mis omakorda tagab klientide (elanikkonna) teenindamise parema kvaliteedi.
Uue kaasaegse õppelaboratooriumi loomine on ettevalmistus demograafilise ja tarbijakäitumuslike trendidega toimetulekuks. Loodava kaasaegse nägemistaju ja oftalmoloogilise uurimise ning kontaktläätsede sobitamise laboratooriumi abil suudavad optometristid endisest paremini  hinnata erinevaid nägemisteravust ja nägemistaju mõjutavaid tegureid.  Seoses elanikkonna keskmise eluea tõusuga tõstatuvad lähitulevikus optometristide ette praegusest erineva sisuga probleemid, mille oskuslikuks lahendamiseks on vaja varasemast erinevat ettevalmistust (geriaatriline optomeetria).

Viimastel aastatel on oluliselt tõusnud nägemise korrigeerimist vajavate noorte arv, kes valivad prillikandmise asemel kontaktläätsed, mistõttu kaasaegsed seadmed kontaktläätsede määramiseks ja sobitamiseks (õppelaboratooriumis) on hädavajalikud.

Kogu projekti rakendumine ja teostamine aitab kaasa optometristi õppekava arendamisele ning parandab optometristide kutsealast ettevalmistust.
Tehnoloogilised uuendused ja seadmepargi kaasajastamine erinevates õppelaboratooriumides parandavad üliõpilaste teoreetilisi teadmisi ja praktilisi oskusi erinevate tehnoloogiate käsitsemisel, muutes mitmekesisemaks ja kvaliteetsemaks tulevases ametis ette tulevate ülesannete lahendamise. Projekti teostumisel oleme kohalikus ja rahvusvahelises koostöös teiste rakenduskõrgkoolidega väärilised partnerid, tagades oma üliõpilaste praktiliste oskuste kõrge taseme ning võimaldades välisõppejõududel ja -üliõpilastel töötada ning praktiseerida tänapäevaselt sisustatud laboratooriumides.
