From: Katrin Klein 
Sent: Sunday, January 15, 2017 7:49 PM
To: Piret Gilden <piret.gilden@ttk.ee>
Subject: RE: Edasta: Vasta: ASTRA tegevused 2017

Tere!

Saadan konkreetsemalt planeeritud tegevused. Kuna planeeritud eelarve on praegu 2017 ainult 5000 EUR, siis opereerisin selle raames. 

Jaanuar- märts 2017: Läbirääkimised Medsimgoupiga juhtrühma (3 õppejõudu) koolitamiseks Austrias, Linzis. http://www.medsimgroup.com/trainings/train-the-trainer-instructor/  Koolituse täpse aja selgumine, kas 2017 II või III kvartal. Pakutava koolituse õppekava täiendav analüüsimine ja täiendamine kõrgkooli vajadustest lähtuvalt. Lõpliku koolitushinna selgumine 3 õppejõu osalemise puhul. Reisi planeerimine, sh hinnapakkumiste võtmine lennupiletitele ja majutusele. Eelarve 0.
Aprill-juuni 2017: Juhtrühma koolitus Austrias, Linzis 3-4 päeva. Eelarve 5000 EUR, sh lennupiletid ja majutus. 
Juuli-september 2017: Juhtrühm annab tagasisidet koolitusele, selle asjakohasuse hindamine järgnevaks perioodiks. Simulatsiooni instruktori õppekava arendamine. Eelarve 0.
Oktoober-detsember 2017: Edaspidiste töötajate koolitusvajaduste väljaselgitamine koostöös õppetoolidega. Taanist CAMESist doktorikraadiga simulatsiooni õppejõu koolituse planeerimine aastaks 2018. 2018 Austriasse, Linzi õppejõududele koolituse planeerimine, läbirääkimised, eelarve koostamine. Eelarve 0.
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